

景芝酒业全面介入棋类产业

山东国象队披上景芝战袍

本报记者 许恺玲

培养输送了世界冠军卜祥志、侯逸凡的山东国际象棋队在2015赛季又有了大动作,实力企业山东景芝酒业股份有限公司开始介入国际象棋项目,联合齐鲁晚报棋院组建山东景芝酒业国际象棋队,征战新赛季的全国国际象棋甲级联赛以及其它国内外国际象棋赛事。

进入国际象棋,标志着实力企业山东景芝全面介入棋类产业的开始,之前景芝酒业已经连续冠名运营山东另一支棋类职业队伍——山东围棋队四年,并在2015赛季与齐鲁晚报棋院

签订新的合作协议,继续冠名山东围棋队征战全国围棋甲级联赛及国内外围棋赛事。这也意味着山东围棋队和山东国际象棋这两支冠军棋队,新赛季都披上了景芝酒业的战袍,一家企业本赛季同时冠名两支甲级棋队,成为中国棋界的唯一。

从2012年开始,景芝酒业拿出100万元资金和奖品设立了“围棋世界冠军奖励基金”,迄今已经资助奖励了五名获得世界冠军的中国“90后”棋手。景芝酒业还联合齐鲁晚报棋院成立了景芝棋院,为山东学棋的孩子提供场地和资金的支持,培养选拔潜力苗子和后备力量,为山

东和国家输送高水平棋类人才。

景芝酒业支持棋类事业的行为令人钦佩,他们从中也得到了丰厚回报,山东景芝酒业围棋队在2012年到2013年的一年时间内,一下子冒出了江维杰、周睿羊、范廷钰三位围棋世界冠军,而且都是“90后”棋手,前途不可限量。有了景芝酒业支持的山东景芝酒业国际象棋队,为了锻炼新人和补充新鲜血液,本赛季大胆对主力阵容进行调整,增加了特级大师刘庆南以及女子大师肖依依、许姗姗等年轻选手,并补充了亚洲女子个人冠军、印度尼西亚外援苏坎达尔,整体实力大大增强。

今年,由国家体育总局主办的第三届全国智力运动会将在山东举行,为备战赛事和争创佳绩,山东景芝酒业国象队组建两套阵容征战。出战联赛的阵容由特级大师赵骏挂帅,率领温阳、刘庆南、肖依依、许姗姗及外援参加,出战全国智运会的阵容则由世界冠军卜祥志带队。2015赛季山东景芝国象队两条战线作战,对队伍来讲无疑是很大的考验。

据悉,山东景芝酒业国象队今年的联赛将以锻炼新人为主,目标前六名;他们对本土作战的智运会的成绩要求则更高,力争整体成绩全面超过上一届。

景芝酒业国象队亮相
联赛首站
力擒卫冕冠军

本报记者 许恺玲

无论在什么赛场,能血洗卫冕冠军的滋味都很好。在新赛季的全国国际象棋甲级联赛第一站比赛中,新亮相的山东景芝队状态极佳,品尝了大胜联赛卫冕冠军江苏队的滋味,取得了相当不错的开头。

作为全新阵容的山东景芝酒业国象队,近日在国象甲级联赛首站比赛中就遇上了卫冕冠军江苏队。以老带新出战的山东景芝队赛前预想这会是一场苦战,没想到实力强劲的江苏队状态低迷,出人意料地以0.5:4.5惨败,这让山东将士开心不已。

新赛季首站比赛,调整阵容的山东景芝队由特级大师赵骏领衔,男队员另有特级大师温阳和新加盟的刘庆南出战,女队员则派上年轻的肖依依和许姗姗。而在比赛中,江苏队只有主将韦奕发挥正常,先手弈和赵骏。江苏队其余四人林晨、余瑞源、沈阳和郭琦分别负于刘庆南、温阳、肖依依和许姗姗。

对这样的成绩山东队教练兼队员赵骏感到很满意,“没想到会赢这么大的比分,尤其我们的女队表现很棒,肖依依和许姗姗年轻有冲劲,不畏强手。”在联赛中,江苏队的两位女将沈阳和郭琦胜率一直很高,没想到这一次同时败走,在最近四年联赛中还是第一遭,让外界看到了肖依依和许姗姗的冲劲。

的确,这一场大胜,也算是给山东景芝队的新征程开了一个好头。



新赛季,山东景芝酒业国象队将由赵骏(左)领衔,并引入了实力外援苏坎达尔(右)征战联赛。

这幕闹剧,到底谁来埋单?

艾弗森中国行合肥站再度拒绝登场,声称将起诉主办方

本报记者 刘伟

一波未平一波又起。就在艾弗森中国行哈尔滨、西安站一地鸡毛的方式草草收场后,被球迷寄予厚望,也被认为“峰回路转”的后几站赛事,再生波澜。

5月29日合肥站比赛,因为同主办方的合同再生纠葛,艾弗森拒绝登场比赛。事后,艾弗森的团队决定,将对此次中国行的主办方进行起诉,因为打官司无暇他顾,聊城站赛事也将取消。由此,艾弗森中国行彻底沦为闹剧,然而这出闹剧背后的根源,却值得我们深思。

在西安站比赛被取消后,主办方天津启迪文化公司刊发道歉声明,对此事进行危机公关后,他们同艾弗森的团队重新拟定了合同。艾弗森中国行不仅没有结束,反而追加了泉州、合肥和聊城三站。据透露,艾弗森同天津方面的这份新合同价值大约为110万美元。

在新合同约定下,艾弗森随后在泉州站比赛中登场亮相3分钟。不过随后据艾弗森团队透露,这笔钱天津方面并未真正支付,所以他们拒绝了在接下的比赛中重新登场。于是在合肥站比赛中,闹

剧再现。艾弗森又一次拒绝登场,主办方负责人在比赛中下跪请求球迷谅解,有趣的是,主办方负责人也承认,艾弗森并没有违约行为。

比赛结束后,艾弗森团队发表了一份正式声明,对主办方的“不诚实行为”感到非常失望,他们将寻找律师,起诉两名中国公司的负责人。

毫无疑问,此次混乱的“艾弗森中国行”,伤害了艾弗森忠实粉丝的情感,也让这位浸淫美国职业体育多年的球星,见识了中国体育市场的混乱。“艾弗森中国行”以闹剧收场,除了归因于部分办赛公司缺乏行业自律,契约精神匮乏外,作为相关体育主管部门,在放权之后,是不是就可以放任这种现象发生了呢?

2014年9月,国务院提出“取消商业性和群众性体育赛事审批”,使得国内举办商业性赛事的门槛和成本大为降低。这一制度制定的出发点,是为了发展体育产业,满足更多人对体育赛事

消费的需求。不过,当时也有很多人对这种体育办赛脱离主管部门监管的情况很担忧。

目前,除非国际性或全国性的大型赛事,原来需要国家体育总局下属各项目中心审批的赛事,现在连当地体育局的批文都已不需要,办赛单位只需要到公安、消防等部门备案。

放开的结果是,全国

各类赛事在数量上明显增加,然而数量扩张的同时,也不乏像此次“艾弗森中国行”的主办方这样一些不负责任的办赛公司搅乱整个市场。“现在国内体育产业需求量确实非常大,但规模还没有做起来。作为供应方的办赛公司或经纪人,在提

供比赛的品质上并没有明显提升,有时候以最低质量就能满足需求,这就造成了市场水平的参差不齐。”有行业内人士直言。

此时,监管方放权的消极一面便体现了出来。未来,如何在逐步减少行政干预的同时,保证商业性和群众性赛事的质量是一个长期课题,否则“艾弗森中国行”尴尬的一幕,还会在其他领域暴露出来。

合肥站艾弗森再度爽约,主办方甚至跪求球迷原谅。
新华社发

中国重汽队
憾负浙江队

本报讯 “腾讯棋牌”2015年全国象棋甲级联赛在深圳继续进行第四轮的争夺,生活日报群康象棋俱乐部山东中国重汽队一负三和3:5败于浙江队手下。山东本土青年棋手赵勇霖初次登上象棋舞台,尽管顽强抵抗仍然不敌特级大师赵鑫鑫,其余三名队员依次被对手逼和,这样山东中国重汽队遭遇赛季两连败。

由于刘奕达此前遭遇三连败,教练谢岩不得不进行人员调整,派从没有经历过象棋的赵勇霖出战,希望能摆脱上轮输棋的阴影,重整旗鼓。赵勇霖作为2013年山东省棋王,虽然也是名声在外,但比起他的对手赵鑫鑫,还是显得稚嫩了许多。开局阶段全国冠军就给了初出茅庐的赵勇霖一个下马威。中局阶段赵勇霖应对基本得当,但是由于耗费了大量时间,给残局阶段的战斗埋下了隐患,虽然全力抵抗,最终还是遗憾地输掉了比赛。在此之前,谢岩、赵金成已经分别战平程吉俊和黄竹风,中国重汽队扳平的希望落在了三台李翰林身上。李翰林先手面对鲜有出场机会的小将王家瑞,曾经一度看到取胜的希望,无奈中局一步漏算葬送了好局,只能无奈接受平局的结果,山东队也失去了扳平后加赛快棋的机会。

输掉本场之后,山东队仅排名第十二位。(赵勇霖)

